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OiSO.0002.65.2023 

 

PROTOKÓŁ NR LXV/2023 

POSIEDZENIA RADY GMINY NOZDRZEC  

z dnia 29 grudnia 2023 roku  

 

Rada Gminy Nozdrzec liczy 15 Radnych. W momencie otwarcia sesji obecnych było 12 

Radnych, nieobecny Radny Piotr Ogrodnik, Radny Marian Zabój, Radny Zygmunt Wawczak. 

Podczas obrad do składu Rady dołączył Radny Zygmunt Wawczak (lista obecności w załaczeniu).  

 

Sesja trwała od godziny 10.05 do godziny 11.00.  

 

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Nozdrzec Adrian Skubisz.  

 

Po dokonaniu otwarcia sesji i powitaniu wszystkich zgromadzonych, Przewodniczący Rady 

Gminy Nozdrzec stwierdził prawomocność obrad.  

 

Radna Grażyna Gładysz wystąpiła z wnioskiem o usunięcie z porządku obrad w punkcie 8 

podpunkt c) projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad 

Zabytkami Gminy Nozdrzec na lata 2024 – 2027 w związku z pojawiającymi się 

nieścisłościami. Wniosek przyjęto głosami: za – 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0,  

 

Sesję realizowano według porządku obrad po zmianach: 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przyjęcie protokołu sesji z dnia 31 października 2023 r. 

4. Przyjęcie protokołu sesji nadzwyczajnej z dnia 30 listopada 2023 r. 

5. Przyjęcie protokołu sesji nadzwyczajnej z dnia 7 grudnia 2023 r. 

6. Informacja Wójta o realizacji uchwał.  

7. Informacja Wójta dot. bieżącej działalności. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie gminy na rok 2023, 

b) przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Nozdrzec na lata 

2023 - 2026, 

c) uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Nozdrzec 12” 
d) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny w postaci prawa własności nieruchomości 

położonej w miejscowości Siedliska, 
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e) nieodpłatnego przekazania w formie darowizny na rzecz Skarbu Państwa 

Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwa Dynów 

nieruchomości gruntowej – drogi stanowiącej własność Gminy Nozdrzec położonej 

w miejscowości Huta Poręby. 

9. Wolne wnioski i sprawy różne. 

10. Zakończenie.      

 

Ad 3, 4, 5. 

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przyjęcia protokołów z poprzednich posiedzeń 

informując, że do biura obsługi rady nie wpłynęły żadne uwagi do protokołów: 

- z dnia 31 października 2023 r., wobec braku uwag i wniosków protokół przyjęto jednomyślnie 

głosami za – 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, 

- z dnia 30 listopada 2023 r., wobec braku uwag i wniosków protokół przyjęto jednomyślnie 

głosami za – 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, 

- z dnia 7 grudnia 2023 r., wobec braku uwag i wniosków protokół przyjęto jednomyślnie 

głosami za – 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 

 

Ad 6, 7. 

Wójt Gminy Nozdrzec przedstawił informacje o realizacji uchwał od LXII sesji i wydanych 

zarządzeniach. 

 

Ad 8. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2023. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały został doręczony Radnym 

wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Zmiany jakie zaszły w projekcie uchwały od czasu doręczenia materiałów, Radni otrzymali 

przed sesją. 

 

Skarbnik Monika Pietrykowska udzieliła szczegółowych wyjaśnień do zaistniałych zmian. 

 

Wobec braku uwag i wniosków, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania. 

 

Uchwała Nr LXV/519/2023 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2023 - przyjęta 

została głosami: 

za - 12, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.  

Karta imiennego głosowania w załączeniu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Nozdrzec zwrócił się z wnioskiem, aby w protokole obrad 

zaprotokołować, iż na sesje dotarł Radny Zygmunt Wawczak i od tego momentu Rada Gminy 

Nozdrzec obradowała w składzie 13 — sto osobowym.  

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Nozdrzec 

na lata 2023 – 2026.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały został doręczony Radnym 

wraz z zawiadomieniem o sesji. 
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Radny Krzysztof Kurdziel poinformował, że według niego w projekcie uchwały brakuje zapisu 

mówiącego o wyprowadzce z domu sprawcy przemocy domowej. 

 

Przewodniczący Rady Gminy odnosząc się do słów Radnego poinformował, że jednostka 

samorządu terytorialnego nie jest organem, który wyciąga konsekwencje we wskazanych 

okolicznościach, dlatego zapis ten nie został uwzględniony w procedowanym projekcie 

uchwały. 

 

Głos zabrała również Sekretarz wyjaśniając, że w ramach Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla 

Gminy Nozdrzec na lata 2023 – 2026 są podejmowane konkretne działania zawarte w projekcie. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie zajmuje się eksmisją sprawców przemocy domowej, 

a odpowiednie do tego służby. 

 

Radny poruszył temat wskazanego w projekcie uchwały (załączniku) dużego bezrobocia. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że dane z GUS-u jasno wskazują, iż w pow. brzozowskim 

wskaźnik bezrobocia jest jednym z największych w kraju. 

 

Wobec braku uwag i wniosków, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania. 

 

Uchwała Nr LXV/520/2023 w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej 

dla Gminy Nozdrzec na lata 2023 – 2026 - przyjęta została głosami: 

za - 13, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.  

Karta imiennego głosowania w załączeniu. 

 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego 

„Nozdrzec 12”. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały został doręczony Radnym 

wraz z zawiadomieniem o sesji. 

 

Wobec braku uwag i wniosków, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania. 

 

Uchwała Nr LXV/521/2023 w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania 

Przestrzennego „Nozdrzec 12” - przyjęta została głosami: 

za - 13, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.  

Karta imiennego głosowania w załączeniu. 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny w postaci prawa własności 

nieruchomości położonej w miejscowości Siedliska. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały został doręczony Radnym 

wraz z zawiadomieniem o sesji. 

 

Wobec braku uwag i wniosków, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania. 
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Uchwała Nr LXV/522/2023 w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny w postaci 

prawa własności nieruchomości położonej w miejscowości Siedliska - przyjęta została 

głosami: 

za - 13, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.  

Karta imiennego głosowania w załączeniu. 

 

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania w formie darowizny na rzecz Skarbu 

Państwa Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwa Dynów 

nieruchomości gruntowej – drogi stanowiącej własność Gminy Nozdrzec położonej  

w miejscowości Huta Poręby. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały został doręczony Radnym 

wraz z zawiadomieniem o sesji. 

 

Wobec braku uwag i wniosków, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania. 

 

Uchwała Nr LXV/523/2023 w sprawie nieodpłatnego przekazania w formie darowizny na 

rzecz Skarbu Państwa Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe 

Nadleśnictwa Dynów nieruchomości gruntowej – drogi stanowiącej własność Gminy 

Nozdrzec położonej w miejscowości Huta Poręby - przyjęta została głosami: 

za - 13, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.  

Karta imiennego głosowania w załączeniu. 

 

Ad 9. 

W sprawach różnych Radny Krzysztof Kurdziel poruszył temat kursu do Rzeszowa. 

Wójt poinformował, że rozumie mieszkańców i tą całą sytuację, która miała miejsce pod koniec 

roku. Problem z komunikacją jest i będzie, a dodatkowym problemem są procedury wynikające  

z przekroczenia granic gmin i powiatów. Kurs został utrzymany oczywiście za dopłatą, ale 

umożliwi połączenie mieszkańcom naszej gminy z Rzeszowem.  

 

Radny Krzysztof Kurdziel stwierdził, że gdyby kurs popołudniowy 15.15 z Rzeszowa był  

o późniejszej godzinie to gmina nie musiałaby dopłacać. 

Wójt poinformował, że gdyby doszło do planowanego porozumienia między Starostwem 

Powiatowym w Brzozowie a Zarządem PKS z Rzeszowa w ramach, którego miały być 

uruchomione 2 kursy dziennie z Brzozowa przez Przysietnicę, Izdebki, Warę, Nozdrzec, 

Hłudno w kierunku Rzeszowa —do czego nie doszło — nie byłoby problemu. 

Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do tematu poruszanego na poprzedniej sesji — 

przekazanych stwierdzeń mieszkańców przez Radnego Zbigniewa Szpiecha, iż na terenie gm. 

Nozdrzec obowiązują najwyższe stawki podatków na terenie całego pow. brzozowskiego. 

Przewodniczący, iż dokonał dogłębnej analizy podatków na terenie gmin powiatu 

brzozowskiego za lata 2019 — 2024, która jasno wskazuje, że podatki na terenie gm. Nozdrzec 

nie są najwyższe pośród gmin powiatu.   
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Radny Zbigniew Szpiech w związku z przedstawioną informacją Przewodniczącego Rady, 

przedstawił wysokości stawek podatku przekazane od mieszkańca gminy i zapytał czy to coś 

złego, że przekazał głosy mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przekazane przez Radnego informacje od 

podatników nie są odbierane w sposób negatywny, a dokonana analiza potwierdziła, że 

stwierdzenie, iż podatki na terenie Gminy Nozdrzec w 2023 r. były najwyższe — było nie 

prawdziwe.  

Radny Krzysztof Kurdziel przytoczył wypowiedź Wójta Gminy Nozdrzec, że gdyby wszyscy 

podatnicy uczciwie płacili podatki to można byłoby je obniżyć. 

Wójt poinformował, że wszystkie podatki wracają do mieszkańców poprzez realizowane 

inwestycje, przedstawiając niektóre z nich: 

—  dostawa kruszywa dla potrzeb Gminy Nozdrzec — w trakcie realizacji, kruszywo jest 

rozwożone przez gminną ekipę remontową przy użyciu własnych środków transportowych 

gminy, 

—  budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Nozdrzec — w trakcie realizacji, 

wykonawca obecnie kontynuuje prace w miejscowości Wara, których zaawansowanie szacuje 

się na poziomie 49 %, co stanowi ok. 7,8 km wykonanej sieci z 16,1 km. 

—  zakończona budowa oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Nozdrzec  

w miejscowościach: Izdebki, Wara, Nozdrzec, Siedliska i Wesoła — we wszystkich 

miejscowościach oprócz Wesołej oświetlenie jest już uruchomione, gmina czeka obecnie na 

aneksowanie przez obecnego sprzedawcę energii tj. firmy VEOLIA dotychczasowej umowy 

na dostawę energii elektrycznej dla Gminy Nozdrzec, co jest niezbędne do uruchomienia 

niniejszego odcinka oświetlenia, 

—  budowa gminnej oczyszczalni ścieków w Nozdrzcu — Etap I — zaawansowanie robót 

szacuje się na poziomie 50 %, wykonawca obecnie wykonał konstrukcje żelbetonową 

zbiorników 3A i 3B, zbiornik osadu, budynek mechanicznego oczyszczania ścieków, zbiornik 

uśredniający ścieków dowożonych, pompownia ścieków surowych, zbiornik magazynowy 

osadu, studnie pomiarowe, budynek techniczny. Wykonano również ławy i ściany 

fundamentowe dla budynku wielofunkcyjnego z jednoczesnym wykonaniem izolacji 

termicznej i przeciwwilgociowej ław fundamentowych, 

—  budowa chodników w ciągu drogi wojewódzkiej 835 w miejscowości Nozdrzec dł. ok 

587 km — 16 listopada 2023 r. dokonano odbioru dwóch odcinków chodnika, 

—  remonty dróg gminnych na terenie Gminy Nozdrzec dł. ok. 9,5 km — w trakcie 

realizacji 

—  wykonawca do rozpoczęcia okresu zimowego wykonał zakres robót  

w miejscowościach: Siedliska, Nozdrzec i Huta Poręby, kontynuacja prac zostanie wznowiona 

przy korzystnych warunkach atmosferycznych, wartość inwestycji to 4 053 240,53 zł, 

—  wymiana oświetlenia ulicznego na technologię LED na terenie Gminy Nozdrzec —  

w trakcie realizacji — w dniu 15 grudnia 2023 r. przekazano wykonawcy plac budowy i po 

otrzymaniu zamówionych materiałów przystąpi do realizacji robót. 

Na zakończenie Wójt Gminy Nozdrzec Stanisław Żelaznowski złożył życzenia noworoczne 

na 2024 rok oraz poinformował o opublikowanym filmiku promocyjnym, przedstawiającym 

realizacje inwestycji oraz wydarzenia kulturalne w Gminie Nozdrzec. 

Przewodniczący Rady Gminy Nozdrzec odnosząc się do liczby inwestycji poinformował, że 

ranking finansowy samorządu terytorialnego w Polsce opierający się na rzetelnych 
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wskaźnikach wskazuje, iż podejmowane działania inwestycyjne na terenie Gminy Nozdrzec 

przyczyniają się do rozwoju naszej gminy. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad i braku chętnych do zabrania głosu 

Przewodniczący Rady zakończył obrady LXV, sesji zwyczajnej Rady Gminy Nozdrzec. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała  

Bogusława Wójcik 


